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『モデル事業』に係るアンケート調査の実施結果について 

 

 

１．実施目的 

 本町の部活動地域移行の方向性が具体化してきた中、令和 7年 1～3月にかけ、ホッケー・

軟式野球・ソフトテニスの 3種目においてモデル事業（試験的な地域移行）を実施した。本

事業の参加者各位に対し、モデル事業への意見や、休日部活動の地域移行に係るニーズ等を

聞き取り、今後取組を進めていくうえでの検討材料とする。 

 

 

２．調査期間 

令和 7年 3月 11日（火）～3月 23日（日） ※モデル事業終了日時 3月 9日（日） 

 

 

３．調査方法 

Microsoft Formsによるオンライン回答 

 

 

４．調査対象 

   モデル事業参加者（生徒及びその保護者）      

※各競技ごとの申込状況 

      ・男子ホッケー …  20人  ・女子ホッケー  …  17人 

      ・軟式野球    …  14人  ・ソフトテニス  …  22人  

 

 

５．調査結果（回答率、回答者／対象人数） 

生徒   … 71.2%（52人／73人） 

か保護者   … 82.1%（60人／73人） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

全 体  … 76.6％（112人／146人） 

 

 

６．結果概要  

次ページ以降のとおり 

 

 



●調査期間 ： 令和7年3月11日（火）～3月23日（月）
●回 答 率  ： 71.2%（対象人数 73人　⇒　回答者 52人）

Q１　参加した地域クラブ活動について Q２　参加してみてどうだったか

Q3　地域クラブ活動に参加して良かったこと Q４　地域クラブ活動に参加して良くなかったこと、気になったこと

Q５　休日（土曜・日曜）の活動日について Q６　休日の活動時間帯について

【生徒用】モデル事業に関するアンケート調査

　　　 ※複数回答 　　　 ※複数回答

56%

17%

27%

ホッケークラブ

軟式野球クラブ

ソフトテニスクラブ

81%

17%

0% 2%

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば不満だ

不満だ

33%

15%

18%

22%

3%

7%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

活動が充実していた

活動時間（3時間）がちょうど良かった

専門的な指導を受けることができた

他中学生と仲良く活動できた

指導者と仲良くなれた

活動場所が良かった

その他

3%

3%

17%

2%

8%

10%

20%

15%

22%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

活動が充実していなかった

活動時間が長かった

活動時間が短かった

指導者のスキル、性格など

普段の部活動との指導の方法に違い

活動場所が遠かった

部活動加入者全員が参加するわけではない

スケジュールや活動場所の変更があった

その他

46%

10%

44%
土曜日に活動したい

日曜日に活動したい

どちらでも良い

52%

17%

31%

午前に活動したい

午後に活動したい

どちらでも良い

※その他意見
・テニスが上手になった ・ゲーム形式の練習があって良かった

※その他意見

・休みの連絡が大変 ・目標や感想を言うのが面倒くさい

・一度しかグラウンドで活動することができなかった ・特になしが多数
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Q7　指導者について Q8　指導者に求めること

Q9　今後も地域クラブ活動に参加したいかどうか　

Q10　地域クラブ活動や地域のことについて、気になることなど。　

　　　 ※複数回答

その他の内容

36%

10%

54%

部活動と同じ人（教員や

部活動指導員）に指導し

てほしい

部活動とは違う人に指導

してほしい

誰でも良い

27%

28%

3%

5%

12%

23%

2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

専門的な知識とスキル

個々の能力に応じた適切な指導力

大会等での好成績

公正性

コミュニケーション能力

生徒のモチベーションを向上させる力

その他

75%

19%

4%

2%

参加したい

どちらかといえば参加したい

どちらかといえば参加したくない

参加したくない

・活動時間を少し増やして、休憩ありでたくさん動いてもっと練習したい。

・皆で仲良くクラブが出来て楽しい。個人で取り方や打ち方を教えてほしい。

・指導してくれるコーチの人数を増やしてほしい。

・お金がどれくらいかかるか心配。

※その他意見

・優しく教えてくれるから文句はない。
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●調査期間 ： 令和7年3月11日（火）～3月23日（月）
●回 答 率  ： 82.1%（対象人数 73人　⇒　回答者 60人）

Q１　子どもが参加した地域クラブ活動について Q２　地域クラブ活動についてどのように感じたか

Q3　地域クラブ活動に参加した子どもの印象について

Q４　子どもが地域クラブ活動に参加して気になったことなど　　※複数回答

【保護者用】モデル事業に関するアンケート調査

57%

20%

23%

ホッケークラブ

軟式野球クラブ

ソフトテニスクラブ

40%

50%

8%

2%

良い

どちらかといえば良い

どちらかといえば良くない

良くない

18%

0%

4%

5%

18%

13%

5%

26%

11%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

活動の充実さ

活動時間の長さ

活動時間の短さ

指導者のスキルや性格について

活動場所までの距離や移動手段について

部活動加入者全員が参加するわけではない

スケジュールや活動場所の変更があった

連絡体制について

その他

※その他意見

・特に冬季について、人数が増えることによって室内も狭いので、

活動が楽しめない。

・全国制覇に向けて、質の良い練習体制なのか不安だ。

・子どもは通常の部活動の方が良いと言っているが、

スキルを高める意味で、地域クラブ活動は良いと感じている。

・チーム編成が学校単位で無くなるのが気になる。

・地域クラブ活動の運営を町が担っていることに疑問を感じる。

37%

43%

7%
0%

13%

満足そうだった

どちらかといえば満足そうだった

どちらかといえば不満そうだった

不満そうだった

分からない
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Q５　休日（土曜・日曜）の活動日について Q６　休日の活動時間帯について

Q7　指導者について Q8　指導者に求めること　　※複数回答

Q9　地域クラブ活動に参加することによって　 Q10　今後も子どもが地域クラブ活動に参加することについて
　　 　子どもに身につけさせたいこと
　　　 ※複数回答

　　　　 ※複数回答

77%

13%

10%

土曜日に活動してほしい

日曜日に活動してほしい

どちらでも良い

59%

3%

38% 午前に活動してほしい

午後に活動してほしい

どちらでも良い

35%

8%

57%

部活動と同じ人（教員や

部活動指導員）に指導し

てほしい

部活動とは違う人に指導

してほしい

誰でも良い

23%

26%

4%

8%

9%

29%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

専門的な知識とスキル

個々の能力に応じた適切な指導力

大会等での好成績

公正性

コミュニケーション能力

生徒のモチベーションを向上させる力

その他

67%

31%

2% 0%

参加させたい

どちらかといえば参加させたい

どちらかといえば参加させたくない

参加させたくない

※その他意見

・子どもの人権を侵害しない言葉で指導ができること。

・自分で感情のコントロールができること。

・過去にスポ少などで保護者や児童とトラブルになったことが無い人。

・指導の中で、子どもの自主性も加味して活動してほしい。

30%

14%

2%

16%

1%

16%

20%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

体力や技術の向上

コミュニケーション能力

リーダーシップ

自主性・自立性

責任感

協調性

あいさつや言葉づかい

その他

※その他意見

・その競技の良さや楽しさ
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Q11　クラブ活動の実施にあたって、妥当な月ごとの負担金額について
　　　　※月４回（1回3時間程度）の活動あたりの金額

【参考】令和５年度のアンケート実績（受益者負担について）

　小学生保護者

　中学生保護者

Q12　地域クラブ活動や地域のことについて、気になることなど。　

その他の内容

・練習内容が楽しかったと言っていた。 ・3年生、参加させたくない。 ・大会参加はどうなるのか。

・部活動の地域移行、クラブ活動と言いながら、実際の指導者は部活動の顧問教員で、違いがわからなかった。

指導者を教員に依頼せずに成り立つかが今後のポイントであり、そこを試さなければ移行措置とは言えないのは無いか。

・学校部活動の方が良い。先生に見てもらった方が安心できる。親の負担が多すぎる。

・学校部活動では土日活動しても料金が発生しなかったので、月額1,000円以上の負担があるとなかなか保護者の理解は得られないのでは？

生徒本人が参加したいと言うのならば、習い事と同じ感覚で負担しても良いと思っている。金額設定は今後課題となりそう。

・欠席連絡は電話以外が良い。

・参加者が少なすぎて、クラブの維持が難しいと思う。

・学校部活動は仕方なく参加している生徒がいる一方、地域クラブはやる気がある生徒が集まるため、レベルアップにつながると思う。

・連絡方法がメールになっているが、アプリやＬＩＮＥでの連絡ができるようになると助かる。

・子どもたちにとって、今の時期は人生の中で一度っきりの時間なので、クラブ活動になっても好成績が残せるようにしてほしい。

・学校適応力が弱い子どもにとっても、テニスが好きであれば行きやすい居場所になって欲しいと切に願います。

・活動場所について、あまり使用したことが無い場合は分からないので、練習場所の地図を最初つけてほしい。

・参加する指導者がどのような人になるのか教えてほしい。

・ホッケーに限れば、学校部活動やＵ１５など複数の活動に所属していることになる。個人的には1つに統一して、集中して練習してほしい。

・1回しか参加していないが、技術的なことを教えてもらって楽しかったと言っていた。

・ホッケーは指導ができる、指導者になりたいという人が町内にもたくさんいると思うが、指導者として相応しい条件を設定するなど、

教員等の有識者で協議したうえで決定するべき。

町のスポーツとして、全国にアピールする材料とするのであれば、持続可能な指導体制を構築するべき。

・地域クラブでは男女混合で練習しており、高いレベルの選手と一緒に練習できる環境で良い。

・えちスポを活用しきれていない。町民が活動しやすい拠点になるようなスポーツ施設が整備されていない。

・活動時間が短い。部活動についても休みが多いため、休みの日にも体を動かせる場所があると良い。

5%

22%

62%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

5,000円以上

3,000円～5,000円

1,000円～3,000円

1,000円以下
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